

行车转弯屡被“坑” 协调整改守安全



□记者 陈超 张真

“转弯的时候这个角度偏大，路口地面又装了一条减速带，自行车骑过来一转一震容易摔倒……”近日，栏目接到市民王先生的来电，反映海院路非机动车道的一处转弯处设计不合理，且周边栏杆遮挡了骑行视线，存在安全隐患。

接到反映后，记者第一时间前往现场查看。经仔细观察，该隐患路段为近90度的转角，由于人行道护栏和侧石的影响，市民在骑行至此时时往往感到力不从心。

紧接着，记者联系了来电反映

的王先生一同来到现场，请他详细阐述他遇到的情况，为问题的解决提供更加直观和详尽的参考。“有的人会选择避开这个转弯，但有的人不得不从这里经过。一旦转弯过快，很容易被护栏挡住视线而摔倒。”王先生告诉记者，人行道侧石上的擦碰痕迹随处可见，都是电动自行车和自行车造成的，特别是在下雨天，还看到多不少人摔倒。“最多的是早上6点40分到7点的时候，学生都上学去了，有的骑自行车比较着急，从这里转过去就滑倒了。”

针对这一问题，记者迅速与定海区公用事业管理中心工作人员取得联系，详尽阐述了具体情况，并和他们来到现场进行勘查。在实地查看后，定海区公用事业管理中心迅速制定了详细的解决方案，

并即刻着手规划施工工程。定海区公用事业管理中心市政设施管理科工作人员虞家豪介绍道：“为了解决海院路经过的市民转弯难的问题，我们打算拆除一根护栏，大概有2.5米的距离，然后将四根侧石往下降，将整个坡度降低，做一个大的转弯降坡，避免车辆经过此处时滑倒。”

方案确定后没过几天，施工队伍便按照既定计划进驻现场，紧锣密鼓地展开了改造工作。他们拆除了影响转弯视线的部分护栏后，对人行道侧石进行了降坡处理，有效降低了整个转弯处的坡度，与此同时，还对盲道进行了综合整治，确保盲道的连续性和安全性。

改造完成后，记者再次联系了王先生进行了回访。“我回家看到他们已经修好了，正要给你们打电

话感谢你们。这样已经很好了，转弯缓和很多了，安全系数就很高了，谢谢。”王先生说。

非常感谢市民的热心反馈，以及定海区公用事业管理中心的高效行动。安全是出行的首要条件，也是城市文明的重要体现。我们将持续关注解决与市民出行安全相关的各类问题，为市民的出行安全筑起一道坚实的屏障。如果您需要帮助或有好的新闻线索，也可以拨打我们的新闻热线2269999，或登录“定海山”客户端与我们联系。



扫码看视频

全区首个“适老生活体验馆”亮相

本报讯(记者 张艇 乐珂琰 通讯员 程颖)定海首家智慧居家适老生活体验馆近日在城区环南街道横河路18号正式亮相。馆内丰富多样的适老化设施与产品，让老人们能直观感受居家适老化改造带来的安全、便捷、舒适与智能生活体验。

走进体验馆，各种适老化设施琳琅满目，前来体验的老人络绎不绝。智能护理床、配套的AI智能睡眠监测垫、无障碍卫生间设施……每一处细节都尽显对老年群体的关怀。“我来买东西时看到，就进来试试，刚按摩完，特别舒服。”在体验馆工作人员引导下，市民乐阿姨体验了馆内的智能按摩椅，便捷的操作与舒适的体感让她赞不绝口。

据智慧居家适老生活体验馆

负责人缪亚君介绍，该体验馆充分考虑老人生理特点和居住实际，精心规划助行区、厨房区、卫浴区、卧室区、餐厅区和客厅区六个功能体验区。通过模拟家庭不同区域的适老化改造效果，让老年人能全方位、沉浸式体验适老化改造带来的个性化与便利化服务。

“适老化改造主要依据老人身体特点和生活习惯，对生活场所及家具配置等进行调整改造，降低老人生活中的不适应与受伤风险。我们打造这个体验馆，是在开展消费品以旧换新的适老化工作后，希望让居民更好地体验数字化和科技化给老人晚年生活环境带来的改变。”定海市民政局老龄工作与养老服务科(儿童福利科)科长余舟杰说。

知联进古城 健康公益行

本报讯(记者 郑震 胡思佳)定海区知联会、定海区卫健系统知联会、农工党定海区总支部近日联合在定海古城暖心驿站开展“知联进古城，健康公益行”活动，通过将优质医疗资源送到群众身边，普及健康知识，提高群众的疾病防治能力，让健康服务触手可及。

现场，医疗专家组成服务团坐诊，耐心细致地为每一位前来就诊的外卖小哥、周边居民等提供专业的医疗服务和健康指导。从量血压、测血糖、针灸推拿，到神经内科、老年科等常见疾病的预防咨询和个性化健康建议，每一项服务都力求精准到位，让群众在家门口就能享受到高质量的医疗服务。

“这两天感觉身体有点不适，经过专家检查和指导后，我对自己的健康状况有了更清晰的认识，心里也踏实多了。”现年52岁的刘赛芝家住昌国街道东管庙社区，在得知医疗服务团在定海古城开展义诊服务后，赶紧过来测血糖、量血压。刘女士告诉记者，家门口的义诊服务不仅让她享受

到了专业的医疗服务，也让她感觉便利与安心。

记者了解到，考虑到定海古城周边居住的老年人相对集中，此次活动除了邀请老年科的医疗专家参与其中外，还特地准备1000份中药泡脚包送给前来问诊的新就业群体及周边居民。

“平常有什么小病小痛，我们也没什么时间去医院，现在医疗服务直接送到我们身边，感觉特别贴心。”外卖小哥王雷开说。现场他还领到了一份泡脚包，晚上回到家后泡泡脚，缓解一天工作所带来的身体疲惫。

“我们组织这次义诊活动，也是推动个体优势转化为团队力量，更好地把党外知识分子群体优势发挥出来，把专家服务团、专家服务站和专家服务日‘三专’的服务作用发挥出来，以实际行动为群众办实事、做好事。”据定海区知联会会长毕毅介绍，新的一年，他们将发挥其在人才、专业、资源等方面的独特优势，把服务延伸到更多领域，为增进民生福祉贡献更多的力量。

维修航标 护航水上平安路

定海航标管理站近日对定海鸭蛋山至宁波白峰车客渡及LNG(液化天然气)专渡航线沿途航标开展维护，确保海上“红绿灯”工作正常，为过往船舶提供良好的助航服务。

记者 刘琪琳
通讯员 张乐文/摄

